

Kurzus előadója: Bengi László
Kurzus megnevezése: Bevezetés a kultúratudományba
Kurzus megnevezése angolul: Introduction to Cultural Studies
Kurzus kódja: BBN-CUL-200
Kurzus helye és ideje:
Oktató elérhetősége: email: lbengi@elte.hu fogadóóra: félév elején kerül bejelentésre
A kurzusvezetés nyelve(i): magyar A hozzászólás, vizsga nyelve(i): magyar, angol Írásbeli dolgozat nyelvei: magyar, angol
Kurzus előfeltétele(i):
A jegyszerzés módja(i): vizsga
Követelmények: az órán elhangzottak és az olvasmányok ismerete
Kurzus leírása, tematikája: Az óra célja egyfelől a kultúratudomány némely elméleti kérdéskörének és gyakorlati vizsgálati területének bevezető jellegű bemutatása, mindenekelőtt a kultúra fogalmának, a mindennapok (népszerű, illetve fogyasztói) kultúrájának, a magas és mindennapi kultúra közti közvetítés csatornáinak középpontba állításával. Áttekintést kívánunk adni a kultúra hordozta tudás szerkezetéről éppúgy, mint a kultúratudományok fontos irányzatairól és módszereiről.
Kurzushoz tartozó kötelező irodalom: A vizsgára az órán elhangzottak alapos ismeretén túl elolvasandó 8–10 rövid tanulmányt a kultúratudomány alapszövegei közül a félév elején választjuk ki.
A kurzushoz tartozó ajánlott irodalom: <i>A kultúra szociológiája</i> , szerk. Wessely Anna, Osiris, Budapest, 2003. <i>The Cultural Studies Reader</i> , ed. by Simon During, Routledge, 2 nd ed., 1999. Clifford Geertz, <i>Az értelmezés hatalma</i> , Századvég, Budapest, 1994. <i>Narratívák 3.</i> , szerk. Thomka Beáta, Kijárat, Budapest, 1999. <i>A fenomenológia a társadalomtudományban</i> , szerk. Hernádi Miklós, Gondolat, Budapest, 1984. Max Horkheimer, Theodor W. Adorno, <i>A felvilágosodás dialektikája</i> , Atlantisz, Budapest, 2011. Mihail Bahtyin, <i>Francois Rabelais művészete, a középkor és a reneszánsz népi kultúrája</i> , Osiris, Budapest, 2002. Peter Burke, <i>A populáris kultúra a történettudomány és az etnológia mesgyéjén</i> , Ethnographia, 1984/3., 362–373 (neten is elérhető). Jan Assmann, <i>A kulturális emlékezet</i> , Atlantisz, Budapest, 1999. <i>Irodalmi kánon és kanonizáció</i> , szerk. Rohonyi Zoltán, Osiris, Budapest, 2001.
Megjegyzés: